
Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Jacobi.

Mevrouw Jacobi (PvdA): Voorzitter. Mede namens de
woordvoerder voor defensie van het CDA, de heer Algra,
is mijn verzoek om een spoeddebat te organiseren over
″Search and Rescue″ bij de Waddeneilanden. Ik wil graag
een korte toelichting geven. Morgen wordt er een AO
gehouden over de Wadden, maar dat is met minister
Cramer van VROM. Voor het genoemde heikele
onderwerp hebben wij echter de staatssecretaris van
Defensie nodig, alsmede mevrouw Huizinga-Heringa, de
staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat. Mocht er
morgenmiddag ruimte zijn voor dit spoeddebat, dan
willen wij dat graag. Een andere mogelijkheid is om het
AO met een uur te verlengen. Met dit laatste zou ik ook
genoegen kunnen nemen, maar ik wil in ieder geval heel
graag dat dit onderwerp spoedig aan de orde wordt
gesteld.

Mevrouw Neppérus (VVD): Voorzitter. Ik begrijp best dat
mevrouw Jacobi hierover wil spreken, maar er is morgen
in dit verband al een AO. Kunnen wij niet eerst bekijken
of dit onderwerp daarin behandeld kan worden,
eventueel door de duur van dat AO iets te verlengen?
Anders komen wij twee keer kort op elkaar over dit
onderwerp te spreken. Ik heb dus geen principiële
bezwaren, maar mijn opmerkingen zijn van praktische
aard.

De voorzitter: Er is niets tegen praktische bezwaren. Die
heb ik zelf ook, want de staatssecretaris van Defensie is
er morgen niet. Het komt mij voor dat een spoeddebat
morgen niet mogelijk is. Ik wil mevrouw Jacobi toch in
overweging geven om dit onderwerp in een AO te
behandelen, als het dringend is. Ik heb namelijk een hele
lijst met spoeddebatten.

Mevrouw Jacobi (PvdA): Naar mijn mening is het
absoluut dringend; het is langzamerhand heel dringend
geworden, want het is een heel lang slepende zaak. Ik
denk dat een keer via een hamerslag een convenant voor
elkaar moet komen.

De voorzitter: Dat snap ik. Ik zal het onderwerp op de
lijst van spoeddebatten zetten, maar als u haast hebt,
kunt u het best een algemeen overleg daarover
organiseren.

Mevrouw Jacobi (PvdA): Ik kijk ook even naar de andere
woordvoerders.

De voorzitter: Dat hoeft u hier niet te doen. Het
onderwerp staat bij mij op de lijst van spoeddebatten,
maar via een algemeen overleg gaat het meestal sneller.

Mevrouw Jacobi (PvdA): Voor ons is het middel niet zo
relevant, maar wel de spoedige bespreking van het
onderwerp. Als dat in een AO kan, vind ik dat prima.

De voorzitter: Prima. Dat moet u lukken in de procedu-
revergadering, lijkt mij.

Het woord is aan mevrouw Neppérus.

Mevrouw Neppérus (VVD): Voorzitter. Op de lijst van
spoeddebatten – ik begrijp dat er een lijst is – staat er
inmiddels ook weer een over het klimaat. Voor dat
spoeddebat is tot nu toe alleen minister Cramer
uitgenodigd, maar na de berichten van hedenochtend die
weer nieuwe verwarring stichten over het IPCC, waarbij
ook Nederlandse organisaties worden genoemd die
onder Nederlandse departementen vallen, waaronder
VROM, hebben mijn fractie en die van de PVV er
behoefte aan om bij dat spoeddebat ook de minister-
president uit te nodigen vanwege de betrokkenheid van
vele departementen.

Mevrouw Spies (CDA): Voorzitter. De CDA-fractie had
geen behoefte aan dit spoeddebat en heeft nu ook geen
behoefte daaraan. Zij heeft dus ook geen behoefte aan
de aanwezigheid van meer bewindspersonen bij dit
spoeddebat. Nogmaals, als ik praktisch kijk naar het
tijdstip waarop het spoeddebat kan worden gehouden –
naar ik begrepen heb, is dat begin maart – wil ik de
collega’s toch vragen om hun verzoek te heroverwegen.
Ik zeg dit met het oog op het feit dat wij vandaag in de
procedurevergadering ook afspraken hebben gemaakt
over een hoorzitting ter zake.

De heer Samsom (PvdA): Voorzitter. In aansluiting hierop
merk ik het volgende op. Als het nu toch de intentie is
van de VVD en kennelijk van de PVV om een diepgra-
vend debat te voeren, is mijn vraag: zullen wij daarmee
wachten tot na de geplande hoorzitting? Wij kunnen dan
zorgvuldig en niet hals over kop, fout op fout, debatten
voeren.

De voorzitter: Mevrouw Neppérus, op dit moment zie ik
geen spontane Kamermeerderheid voor uw voorstel
ontstaan, maar het zou nog wel kunnen. Wij zullen het
stenogram doorgeleiden naar het kabinet en dan kan
men daar kennisnemen van het gevoelen van de Kamer
in dezen.

Mevrouw Neppérus (VVD): Daar neem ik kennis van. Ik
handhaaf mijn verzoek, ook om het stenogram naar het
kabinet door te geleiden.

De voorzitter: Dat zal ik ook zeker doen.
Het woord is aan mevrouw Van Miltenburg als

voorzitter van de vaste commissie voor Defensie.

Mevrouw Van Miltenburg (VVD): Voorzitter. Ik had de
bel niet gehoord, dus ik ben een beetje buiten adem.
Namens mijn commissie en meer speciaal namens de
heer Pechtold van de D66-fractie vraag ik een VAO aan
naar aanleiding van het algemeen overleg over zorg voor
veteranen en nazorgmissies.

De voorzitter: Dat VAO wordt toegevoegd aan de
agenda, met de heer Pechtold als eerste spreker. Wij
proberen dat volgende week te plannen.
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